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Ο Πατριάρχης Σερβίας στη Μονή Ραβάνιτσα: 
«Κάθε γενιά έχει το δικό της Κόσοβο»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος προεξήρχε της Θείας 
Λειτουργίας σήμερα Κυριακή 28 Ιουνίου 2026, ανήμερα της 
εορτής του Αγίου Μάρτυρα Λαζάρου του Κοσσυφοπεδίου, στη 
Μονή Ραβάνιτσα.

Συλλείτουργησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μπρανιντέβου κ. Ιγνάτιος, 
κληρικοί και μοναχοί από διάφορες επισκοπές της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. 
Παραβρέθηκαν επίσης στην Ιερά Μονή ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Σερβίας, 
κ. Αλεξάνταρ Βούτσιτς και οι υπουργοί Adrijana Mesarović και Milica Đurđević 
Stamenkovski, ο Πρόεδρος του SNS Miloš Vučević, και ο Σέρβος μέλος της 
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Προεδρίας της Βοσνίας-Ερζεγοβίνης Željka Cvijanović.

“Η πίστη είναι το θεμέλιο της ζωής μας, αλλά όχι η πίστη σε κάποια ιδέα, 
ιδεολογία ή σε κάποιον αφηρημένο Θεό, αλλά η πίστη στον Κύριό μας Ιησού 
Χριστό, τον Λόγο του Ενσαρκωμένου Θεού, Εκείνον που έγινε ένας από εμάς, 
Εκείνον που μοιράστηκε όλα τα δικά μας με τον Εαυτό Του, εκτός φυσικά από την 
αμαρτία. Επομένως, η πίστη στον ζωντανό Θεό είναι το θεμέλιο της ζωής μας, η 
πίστη όχι ως γνώμη, αλλά ως τρόπος ζωής, η πίστη ως ύπαρξη, η πίστη ως 
εμπιστοσύνη στον Θεό της αγάπης” είπε στην ομιλία του Πατριάρχης κ.κ. 
Πορφύριος.



“Στεκόμενοι σήμερα μπροστά στα λείψανα του Αγίου Πρίγκιπα Λαζάρου, δεν 
θυμόμαστε μόνο ένα ιστορικό γεγονός, αλλά μπροστά στα μάτια μας στέκεται μια 
μοναδική, ακλόνητη επιλογή που έκανε ο άγιος του Θεού. Μια τέτοια επιλογή, είναι 
σημαντική για όλους τους λαούς και για όλες τις εποχές, για κάθε άνθρωπο και 
για όλα τα έθνη. Η σημερινή ημέρα δεν είναι μια μέρα που απομονωνόμαστε από 
την ιστορία. Αντιθέτως, μας καλεί να κοιτάξουμε μέσα στην καρδιά μας και να 
αναρωτηθούμε τι είναι αυτό που εμείς, ο καθένας μας, επιλέγουμε και διαλέγουμε. 
Γιατί κάθε γενιά και κάθε άτομο από τον λαό μας έχει το δικό του Κόσοβο, τη δική 
του προσωπική επιλογή ανάμεσα στο παροδικό και το πρόσκαιρο, ανάμεσα στον 
εγωισμό και την αγάπη, ανάμεσα στον φόβο και την εμπιστοσύνη στον Θεό” 
δήλωσε ο Πατριάρχης Πορφύριος.



 





 





   






